

УСПЕХ ВЫРУБИЩИКА КАМИЛА РАСУЛОВА

Сегодня

ЗНАТНЫЙ ВЫРУБИЩИК ОБУВНОЙ ФАБРИКИ № 1 КАМИЛ РАСУЛОВ РАЗРУБИЛ 7-МИЛЛИОННЫЙ КВАДРАТНЫЙ ДЕЦИМЕТР ЖЕСТКИХ КОЖТОВАРОВ С НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ.

Передовик производства, рационально раскраивая материалы, за эти годы сэкономил более 250 тысяч квадратных дециметров кожтотов, из которых дополнительно сделано 25 тысяч комплектов обуви.
Еще в июле этого года Расулов рапортовал о выполнении пятилетнего задания. Сейчас он трудится в счет 1971 года.
На днях на имя ташкентского вырубщика пришла телеграмма, в которой Министерство легкой промышленности СССР поздравило его в связи с большим производственным успехом.

В СЧЕТ 1970 ГОДА

Коллектив экспериментально-механического завода Главстройиндустрии вот уже три месяца сдает продукцию в счет 1970 года: 4 сентября предприятие выполнило четырехлетний план по реализации продукции.

Первого декабря рабочие добились новой трудовой победы. В этот день был выполнен план выпуска и реализации продукции, предусмотренный на 1969 год.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода решил дополнительно к заданию четвертого года пятилетки выпустить изделий на 200 тысяч рублей.

Сверх плана 1969 года рабочие экспериментально-механического завода обязались изготовить 250 тонн технологического оборудования для производства железобетонных изделий, 90 тонн строительных металлоконструкций и другой продукции.

КАНДИДАТЫ В СТУДЕНТЫ

В одной из аудиторий Ташкентского политехнического института выводит на доске математические формулы паренек с обветренным лицом и натруженными руками. Совсем недавно пришел он сюда с рекомендательным письмом бухарского колхоза имени Ангельса. За плечами были средняя школа и четыре года работы в поле. И вот теперь комсомолец Исо Махмудов — слушатель подготовительного отделения института. До июля будущего года ему предстоит заново пройти школьный курс математики, физики, истории, черчения и родного языка. А затем, если экзамены дадут положительные результаты, слушатель станет полноправным студентом-первокурсником.

Боле полтора года кандидаты в студенты уже принял в свои аудитории Ташкентский политехнический институт. Многие из них предприняли и колхозы установили персональную стипендию, превышающую размер обычной вузовской. После получения высшего образования молодой специалист, которому была оказана материальная помощь, обязан вернуться в родной коллектив.

Начав занятия на подготовительных отделениях, созданных при шести основных факультетах, политехнический институт не прекращает прием кандидатов в студенты. Несколько десятков мест зарезервированы для демобилизованных воинов.

Как сообщили корреспонденту УэТАГ в Министерстве высшего и среднего специального образования республики, подготовительные отделения, продолжившие славные традиции прежних рабфаков, созданы сейчас в ряде вузов республики. Всего на подготовительные отделения зачисляются в нынешнем учебном году 1.100 юношей и девушек. Уже приступило к учебе свыше пятисот рабочих и около четырехсот колхозников.

Ташкентцы на хлопковых полях

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Ежедневно 10—15 тонн курака сдают на хирман совхоза «Красная звезда» Дзетысайского района посланцы медицинских учреждений города. С начала сезона они собрали более 150 тонн хлопка.

Сбор курака продолжается. Медики используют погожие дни, чтобы собрать как можно больше хлопка. А в свободное время они дают медицинские консультации колхозникам, оказывают им лечебную помощь.

Хорошей сборщицей хлопка-сырца зарекомендовала себя пионерка, жата школы № 139 Октябрьского района г. Ташкента Шакида Ахмедова. Работая на полях совхоза имени В. И. Ленина Дзетысайского района Сырдарьинской области, она ежедневно сдает на хирман по 180—200 килограммов курака.



Фото Т. Рузатовая.

ФАРТУК, ПОЛНЫЙ «ЗОЛОТА»

По-ударному трудятся на полях совхозов и колхозов Сырдарьинской и Ташкентской областей посланцы предприятий, учреждений и организаций столицы республики. Они оказывают неоценимую помощь земледельцам в сборе «белого золота».

220 сотрудников Узбекского государственного проектного института с 15 октября

работают в совхозе имени В. И. Ленина Дзетысайского района Сырдарьинской области. За это время они собрали более 60 тонн хлопка-сырца и 140 тонн курака. В октябре и ноябре хлопка стало настолько много, что более 50 рекордсменов за день собирали и сдавали на хирман по 300—350 килограммов «белого золота». Сейчас, когда

идет подчистка полей, лучшие сборщики приносят на хирман по 120 и более килограммов. Среди них инженеры Б. Корякин, К. Пулатов, Ф. Касымов, Г. Горшков и другие.

Вторую неделю в совхозе имени М. И. Калинина Среднечирчинского района Ташкентской области работает новый отряд посланцев этого института. 70 энтузиастов

ВКЛАД «МИКОНДА»

Вот уже шестую неделю посланцы коллектива ташкентского завода «Миконда» находятся на полях совхоза им. Ленина Дзетысайского района Сырдарьинской области. Ими собрано более 100 тонн «белого золота».

На лицезом счету у технологов В. Подколзина, С. Журовой, бухгалтера Н. Ткаченко, инженера-механика В. Чернышевой — бо-

лее тонны собранного сырья.

Уплотнился рабочий день и на заводе. Успешно завершается план 1969 года.

В прошлую субботу и воскресенье все инженерно-технические работники и служащие предприятия выехали в колхоз им. Калинина Среднечирчинского района, чтобы помочь

земледельцам в сборе «белого золота».

Активное участие коллектива рабочих и инженерно-технического персонала в хлопкоуборочной кампании — это вклад в борьбу за большой узбекстанский хлопок.

З. ИГНАТОВА, старший лаборант ОТК завода «Миконда».

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Добрый урожай выростили труженики совхоза имени В. И. Ленина Дзетысайского района Сырдарьинской области. И в этом не малая заслуга автомобильщиков Главташкентстрой. Хорошо могли они сельскохозяйственным работникам и в период посевной кампании, и во время обработки хлопчатника. А осенью, когда хлопок созрел, приняли участие в машинной уборке.

Четырнадцать шоферов автохозяйства управления транспорта, оставив на время свои «МАЗы» и «КРАЗы», пересели за штурвалы «голубых кораблей» и собрали около 200 тонн сырья.

Лучшие результаты в работе у бригадира автолюбителей — шофера автобуса № 8 М. И. Калинина. Он собрал и сдал на хир-

ман двадцать с лишним тонн «белого золота». Среди передовиков-хлопкоробов шоферы — В. Монастырев (автобуса № 5), М. Абдикимов (автобуса № 8), И. Юлдашев (автобуса № 9), Н. Гарева (автобуса № 10), Ю. Конева (автобуса № 12).

Отличаются автомобильщики не только на машинной уборке. Работники аппарата управления транспорта Главташкентстрой принимают участие и в ручном сборе. Вручную собрано более 4 тонн хлопка.

В совхоз на период уборочной страды направлена «автомобильная» бригада для оказания помощи в ремонте автомобильного парка и хлопкоуборочных машин.

П. СЕЛЕЗНЕВ.



Хорошо трудится шлифовальщица Татьяна Рубцова (Ташкентский тракторосборочный завод). Дневные задания она выполняет на 120—130 процентов. Фото И. Шанигамова.

ОТЗЫВЫ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Издательство ФАН УзССР в этом году издало книгу директора Института геологии и геофизики имени Х. Абдуллаева «Петролого-геохимические критерии в рудоносности магматических комплексов» (на примере Узбекистана).

Работа ученого дает теоретические обоснование продуктивности отдельных глубинных пород, кроме этого, она поможет геологам в прогнозировании новых рудоносных участков.

Недавно в адрес института пришли персональные отзывы на книгу от ученых Индии, США, Англии.

П. СЕЛЕЗНЕВ.

САДУ, ЦВЕСТЬ

Ташкент всегда славился своим зеленым садом. В эти дни в республике проводится месячник сада и леса. Более 600 тысяч деревьев

разных пород планируется высадить только в столице республики.

В Ташкенте уже высажено 400 тысяч деревьев. Месячник сада и леса продолжается.

Зеленые красавицы-елки — предвестницы Нового года — скоро придут в Ташкент за северных областей РСФСР. Для приема их на масленицу Каранамыш, Янгитбад, Бешаирагач уже началась сборка деревьев.

П. СЕЛЕЗНЕВ.

«ПРОСДИС»

— так называется новый метод очистки противостольбиной сыроватки, разработанный ташкентскими специалистами. Как сообщила в редак-

цию научный секретарь института вацки и сыроватки О. М. Андреева, недавно на ВДНХ СССР эта работа была удостоена бронзовой медали.

НОВОЕ МЕСТОЖИТЕЛЬСТВО

Институт экспериментальной биологии растений АН УзССР переезжает со старого местожительства в андрандский городок. Администрация и здание этого учреждения

уже отстроено. Скоро будет закончено строительство и главного корпуса института, где разместятся лаборатории, оснащенные всем необходимым для проведения научных опытов.

ХОККЕЙ НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Сегодня

Полупанов, а на 32-й после точных бросков Цетрова и Мальцева счет стал 4:1 в пользу сборной СССР. Лишь незадолго до второго перерыва команда Чехословакии сумела сократить разрыв в счете. С результатом 4:2 завершилась вторая двадцатиминутка.

В заключительном же периоде советские хоккеисты еще четырежды добились успеха. Со счетом 8:2 в пользу сборной СССР завершился этот матч.

А вчера на Московском турнире были проведены два матча: Финляндия — ГДР, Канада — Швеция. Финские хоккеисты чисто перентрали команду ГДР, о чем говорит и результат встречи — 9:3 в пользу сборной Финляндии.

Поединок Канада — Швеция принес успех канадским спортсменам, выигравшим со счетом 5:2.

Вести из одного института

ВРЕМЯ АНАЛИЗА СОКРАТИЛОСЬ

В Институте ЦНИИХ-пром разработан и уже пущен в серийное производство прибор марки ЛКМ, который ныне употребляется для анализа засоренности хлопка-сырца. До создания его употребился прибор «2Л-12», который выделял поплавление в него мелкие части стебля, створки...

БЫСТРЕЕ И ТОЧНЕЕ

До сегодняшнего времени для определения влажности хлопка-сырца применялся термалабометр марки «ВТС». В настоящее время в проектном институте — ЦНИИХ-проме — разрабатывается новый влагомер. Его внедрение позволит значительно уменьшить время, необходимое для анализа, и затраты.

ПЕСЕННЫЕ БЛОКНОТЫ

Песни о Владимире Ильиче Ленине собрал 80-летний житель Перми, ветеран железнодорожного транспорта Павел Иванович Якимов. Первый его блокнот был заполнен еще в начале двадцатых годов, когда только начали появляться песни, посвященные

ВИДЕОТЕЛЕФОН ВКЛЮЧЕН!

ХАРЬКОВ. (Корр. ТАСС). Здесь начал работать центральный городской пункт автоматической телефонной и видеотелефонной связи. Харьковчане теперь могут соединиться по автоматическому аппарату с 13 крупнейшими городами страны.

«ПОЛВЕКА В МИРЕ КНИГ»

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Ленинградским отделением издательства «Наука» выпущены мемуары бужиниста П. Н. Мартынова «Полвека в мире книг». В них рассказывается о советской книжной торговле, о бужинистах, антикварах и собирателях, о литературных редкостях. Приводятся интересные сведения о библиотеках известных ленинградских книголюбителей.

ЗАБОИ БЕЗ ШАХТЕРОВ

Когда в 122-й лаве шахты № 1-2 «Красный Октябрь» идет выемка угля, рабочих здесь не бывает. Добыча топлива осуществляется комбайном «УКР-1», которым управляет на расстоянии, рабочих здесь не бывает. Добыча топлива



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Магнитогорского металлургического комбината в этом году имеет на своем счету 89 тысяч тонн чугуна, десятки тысяч тонн стали и проката сверх плана. Таковы плодотворные результаты всеотверженного труда металлургов, соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Первенство в доменном цехе удерживает бригада, руководимая старшим горновым, Героем Социалистического Труда депутатом Челябинского областного Совета депутатов трудящихся коммунистом Евгением Дмитриевичем Борзенковым.

На снимке передовые доменщики (слева направо): горновые В. Зенин, В. Рабадкин, Н. Лазарев, старший горновой Е. Борзенков и горновой Акутин. Фото Б. Клинищера, (Фотокорреспондент ТАСС).

По Советскому Союзу

У ТЕЛЕВИЗОРОВ — ПРЯМОУГОЛЬНЫЙ ЭКРАН

Успешно прошла испытания изготовленная на паневежском заводе «Экран» опытная партия инескопов с экраном по диагонали 61 сантиметр. Созданы их специалисты предприятия совместно с конструкторами Львовского завода инескопов.

Обычно у экранов телевизоров — овалы, квадрат, ромб, а у экранов — плоский, он имеет форму правильного прямоугольника. Благодаря этому увеличена площадь изображения, да и

ПЕСЕННЫЕ БЛОКНОТЫ

П. Якимов заносил в свой блокнот. Теперь его записки охотно пользуются коллективом пермской художественной самодеятельности.

В. И. Ленину. Один из них впоследствии стали известны всей стране, другие — не вышли за пределы городов и сел, где родился. Текст и музыку песен, услышанных в далеких поездках, массовик вагоно-клуба

СНИМКИ: инженеры-программисты Э. Мамедова и В. Беспамятников на электронно-вычислительных машинах «Минск-22».

Фото М. Нуридина.

Включен также видеотелефон, по которому жители Харькова связываются с Москвой, Ленинградом, Киевом, Ташкентом, Свердловском и некоторыми другими городами страны.

Машинисты «безлюдного» забоя дают по триста тонн угля в сутки. Лава без шахтеров сейчас — лучшая на предприятии. (Корр. ТАСС). Донецк.

Рассказы о трудовой славе

# ДО ПОЗДНА НЕ ГАСНЕТ СВЕТ...

В КОМНАТЕ, заставленной моделями самолетов и планеров, над столом-верстаком склонилась парижка. Она мастерит новую модель. Невысокая женщина с чуть заметной проседью волос внимательно наблюдает за увлеченной работой сына и, наконец, не выдерживает:

— Леша, может, поужинаешь? Поздно ведь.

— Подожди, мама. Вот только крылья прикреплю к фюзеляжу...

Работа заканчивается лишь поздней ночью, а утром в школу. Но вместе с учебниками в его портфеле-раке неизменно лежат чертежи самолетов.

Закончив десятилетку, Леонид поступает в Троицкое авиационное училище на факультет «Эксплуатация самолетов гражданской авиации». Закончив учебу, он просится направить его на работу в Ташкент.

В авиационно-технической базе воздушной гавани молодого специалиста встретили привлекательно. Дружный и сплоченный коллектив во многом помог ему. И молодой специалист вскоре в совершенстве овладел обслуживанием самолетов «ИЛ-12» и «ИЛ-14».

Затем как хорошего работника Л. Табакова посылают на курсы по освоению технического обслуживания самолетов «ИЛ-18» и «ТУ-104». Он успешно заканчивает их, а затем в 1963 году поступает в Киевский институт гражданской авиации на заочное отделение.

Молодой инженер сам учится и учит других не только профессии авианика.

За успехи в труде Л. П. Табаков награжден почетным дипломом Узбекского управления гражданской авиации.

И снова, как много лет назад, в комнате, заставленной моделями самолетов и планеров, до поздней не гаснет свет. Склонившись над книгами и чертежами, Леонид ищет дипломную работу. Скоро защита.

В. СУХОТЕРИН.



## ИЗУЧАТЬ НАСЛЕДИЕ ЛЕНИНА

МОНТЕВИДЕО. Имя Владимира Ильича Ленина неразрывно связано с историей XX века, с созданием социалистической системы, оказывающей все большее влияние на развитие современной истории, заявил генеральный секретарь уругвайско-советского института культурных связей Александр Мадалена в беседе с корреспондентом ТАСС. Ленин оставил огромное наследие, которое народы всех стран должны глубоко и всесторонне изучать.

Уругвайско-советский институт, отметил Мадалена, уделяет большое внимание предстоящему празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В стране организовано несколько тематических выставок, посвященных Ильичу, в том числе — «Ленин и искусство». «По ленинским местам», «Здесь жил Ленин».

## БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

ПХЕНЬЯН. С каждым годом все позднее удовлетворяются потребности населения КНДР в продуктах животноводства. Отсталая в прошлом отрасль сельского хозяйства — животноводство — за годы народной власти получила быстрое развитие, была создана прочная материально-техни-

ческая база этой отрасли. Резко повысился уровень специализации в области животноводства. Все это позволило в достаточной мере снабжать жителей городов, рабочих поселков и сел мясом, яйцами, молоком и другими продуктами животноводства.

## ПО ЗАКАЗУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ВАРШАВА. В свой первый рейс с Гдынской верфи имени Парижской коммуны вышел танкер «Дружба народов» грузоподъемностью 20 тысяч тонн, построенный по заказу Советского Союза. Это — 80-е судно, построенное для СССР на этой верфи. Общий тоннаж всех построенных здесь для советского флота судов составляет около 400 тысяч тонн.

## СОВЕТСКО-БРАЗИЛЬСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Здесь подписан протокол о поставках машин и оборудования из Советского Союза в Бразилию. С советской стороны протокол подписал заместитель министра внешней торговли СССР В. С. Алхимов, с бразильской — генеральный секретарь министерства иностранных дел Бразилии Мазарт Гуржел Валенти. Советский Союз выразил готовность использовать суммы, полученные от продажи машин и оборудования, для закупки на коммерческих условиях бразильских товаров, в том числе готовых изделий и полуфабрикатов, что, как отмечает печать, будет содействовать развитию национальной экономики Бразилии.

## «КУТАИСИ» БЕРЕТ КУРС НА РОДИНУ

БЕЛГРАД. Плеск адриатической волны, звон разбитой о корпус корабля бутылки традиционного шампанского, аплодисменты собравшихся... Так проводили в долгую навигационную жизнь рабочие Сплитской судостроительной верфи из серии, заказанной СССР.

## БЕРЕТЫ РАЗНЫЕ, ПОЧЕРК ОДИН

ВОТРОМНОМ зале аддис-Абебского кинотеатра «Амбассадора» было человек десять, не больше. На экране же совершали свои «подвиги» зеленые береты Джон Уэйна, постановщика пресловутого фильма о подразделении особого назначения США, действующих во Вьетнаме.



ПОЛЬША. ВАРШАВА. Стадион Десятилетия на берегу Вислы.



ВЕНГРИЯ. БУДАПЕШТ. «Лучники» перед входом на каток с искусственным льдом.

## «СИЛЫ ПОРЯДКА» ОТСТУПИЛИ

КАРАКАС. В результате широкой кампании протеста общественности Барасулы добилась вывода войск с территории университетского городка столицы. Войска были направлены сюда для подавления демонстрации студентов, требовавших прекращения репрессий против их товарищей. В ходе непрекращавшихся все это время столкновений с «силами порядка» погибли двое юношей, несколько десятков студентов было ранено, многие — арестованы.

## НА НЕДАВНЕМ съезде партии австрийских неонацистов (НДП) ее председателем был избран Норберт Бургер. Съезд проходил в Земмеринге. Предварительно он был назначен на 6 сентября в Кремсе. Но там, как и в городах Хааге и Амштеттене, неонацисты напрасно пытались снять помехи для проведения своего собрания. Протесты своей общественной, осуждающей наследников фашизма, воспринимали это.

Тогда НДП нашла приют у одного из своих членов — Швайгера, владельца отеля «Альпенхот» в Земмеринге. Власть разрешила провести съезд, и он состоялся, хотя и с большим острашим. О его «епохальной работе» заботился волонтерский кордон, охранявший помещение отеля от возмущенных жителей Земмеринга. Во время заседания съезда НДП гостиница была закрыта. Смотрели за порядком так называемые дежурные по залу. На левом плече у них были повязаны с буквенной эмблемой своей партии, очень напоминавшей свастику. В отель пропущены только делегаты. На автомобильной стоянке озабоченно и машины с мюнхенскими номерами.

## «ИМЕЮ ДВА ДИПЛОМА. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ — БЕЗРАБОТНАЯ»

ЭТО произошло в два диплома. В настоящее время — безработная. Следствием установлено, что статья на пути восточного университета вынудила крайнюю нужду.



РУМЫНСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. На металлургическом комбинате в городе Галац готовятся к пуску новая доменная печь объемом 1.700 кубометров. С пуском ее в эксплуатацию в 1970 году продукция комбината достигнет 5 миллионов тонн стали в год. Сейчас на комбинате идут испытания установок нового агрегата. НА СНИМКЕ: новая доменная печь на металлургическом комбинате в Галаце. Фото Аджерпресс — АПН.

## ГАГАРИН-ХАУС

ВЕСТИБУЛЕ школы «Пол скаул» в районе Хаммерсмит в Лондоне висит большая доска. На ней четыре ленты разных цветов. Над красной лентой надпись: «Гагарин». Над остальными — имена американских космонавтов, совершивших первый полет на Луну. На каждой ленте небольшой значок. На красной выше остальных. Об этом необычном космическом уголке в школе мне рассказал ее директор Элвин Харрис:

«В большинстве английских школ есть традиция: создавать клубы, или, как мы их называем, хаусы, и присваивать им имена выдающихся ученых, путешественников, деятелей культуры. В начале этого учебного года по просьбе школьников мы решили назвать наш клуб «Гагарин-хаус» в честь Юрия Гагарина — первого человека, вышедшего в космос.

При поступлении в школу ребята становятся членами того или иного клуба и сохраняют свою принадлежность к нему на протяжении всех лет своей учебы. Между клубами идет соревнование за право быть лучшими по успеваемости, дисциплине, спорту.

Сейчас в соревновании — продолжает г-н Харрис, — лидирует Гагарин-хаус. Ребята гордятся тем, что их клуб назван именем Гагарина, и стремятся быть первыми в учебе, как Гагарин был первым в космосе.

Рассказ директора был прерван приглашением пройти в актовом зале. Ученики собрались по традиции по своим клубам.

Предстоит торжественная церемония вручения членам Гагарин-хауса

портрета Юрия Алексеевича и текста приветственного послания советских космонавтов. В тишине актового зала громко раздается голос Доминики Беркхетера — председателя клуба.

«Для нас большая честь получить портрет Юрия Гагарина — первого космонавта. Мы тронуты вниманием его товарищей-космонавтов, приславших нам приветственное послание. Мы постараемся оправдать эту высокую честь.

Право первыми пройти мимо сценария, где установлен портрет советского космонавта, получают юные английские гагаринцы. На груди у мальчиков и девочек алеют красные значки — отличительные знаки Гагарин-хауса.

Доминика рассказывает: «Конечно, быть председателем клуба трудно, но я горжусь, что работа выбрала меня. Ведь все знают, что был Гагарин, и все хотят быть первыми. Совсем недавно на школьных спортивных соревнованиях наш хаус завоевал первый приз.

Отмине в одной из старейших школ Лондона, основанной еще в 1712 году, на видном месте в вестибюле будет находиться портрет космонавта Юрия Гагарина, проложившего человечеству путь к звездам.

А. УГЛОВ. Лондон. (По телефону).

## ГОЛОДАЕТ 15 МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК

НЬЮ-ЙОРК. Большинство американцев даже не представляют себе той глубины проблемы бедности и голода, с которой сталкиваются ныне США. Более 15 миллионов американцев каждый вечер ложатся спать голодными, миллионы людей скудно питаются.

Обследование в Нью-Йорке в трех других штатах показало, что пятая часть обследованного населения нуждается в срочном медицинском лечении, сообщила частная организация «Коалиция обеспокоенных граждан за ликвидацию голода», проводившая обследование.

Вот сообщение, которое передал на днях корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Лунсидла (штат Кентукки): девятилетний мальчик Роберт Дрю умер от голода, а его пять сестер, крайне истощенные от недоедания, отправлены в госпиталь. «Это просто непереносимо», — заявил полицейский, доставивший девочку в госпиталь. — от них не осталось ничего, кроме кожи и костей». Те же Роберта, как сообщают, весило немногим более 9 килограммов, то есть в три с половиной раза меньше, чем вес нормального мальчика его возраста.

## АВСТРИЙСКИЙ ФОН ТАДДЕН

характер, направленных против национальной независимости и государственного нейтралитета Австрии. Обратился теперь и биограрфин фюрера австрийских неонацистов Норберту Бургеру 40 лет. По образованию он экономист, бывший ассистент университета в Инсбруке. В качестве руководителя был называемого Комитета борьбы за освобождение Южного Тироля, несколько раз арестовывался и осуждался за участие в организации террористических актов в Альто-Адидже. Например, весной 1967 он вместе с группой банитов был приговорен к 8 месяцам тюрьмы. После апелляции приговор был отменен, и по сегодняшний день он не рассмотрен в высшей судебной инстанции. В июле 1963 года Бургера арестовали в

Баварии, однако вскоре он был освобожден под денежный залог в размере 100 тысяч западногерманских марок, который внесли его соратники по партии.

В настоящее время против Бургера ведется уголовное следствие, причем одновременно в Вене, Граце, Инсбруке и в Мюнхене. Он обвиняется в подстрекательстве и совершении актов насилия и террора, в незаконном хранении оружия и боеприпасов, в нарушении общественного порядка, в нарушении фюрера это мало волнует. Он рассчитывает на безнаказанность и на могущее повлиять на него влияние своих покровителей. Он путешествует по Австрии и ФРГ, выступает на митингах.

Я. МОЩЕНСКИЙ, корреспондент польской газеты «Трибуна людей».

## Острый сигнал НЕУЮТНО В СТОЛОВОЙ КОМБИНАТА...

ВЫ ГДЕ предпочитаете обедать? — с таким вопросом я обратился к клиентке мелькомбината № 2 Петру Малафееву.

— Дома.

Привыкшая, ответ несколько обескуражил. Дело в том, что Петр живет от мелькомбината далеко. На дорогу в одну сторону уходит минимум полчаса.

Оказывается, под словом «дома» он имел в виду хозяйственную сумку с провинией, которую предусмотрительно привозит на работу.

Впрочем, так поступают многие производственники. Они с неохотой идут в рабочую столовую.

Вот что говорит о своей столовой работнице Ю. ДЮПОВ, слесарь: — Не каждый день приходишь здесь мне обедать. И, честно говоря, ужую всегда из столовой с плохим настроением. Почему? Невкусно приготавливается пища, однообразно меню, да и обслуживающие посетителей со стороны работников столовой желают лучшего.

Р. ВУЛЬФОВ, мастер: — Скажу о меню. Изюм дня в день повторяется одно и то же. А некоторые блюда, как скажем, бифштекс, рапштекс, не отвечают своему названию.

Ю. АЛМАКАЕВ, крупчатник: — Придешь на обед, и начинаются мытарства. То тарелку не хватает, то ложек. Вот и приходится бегать по залу в поисках их, а потом мчаться в посудомойку, чтобы как-то посплоснуть тарелки, ложки.

Подобные реплики я слышал почти от каждого рабочего. И они вполне обоснованны и справедливы.

Соглашается с ними и председатель заводского комитета профсоюз В. Баронин. Он показал мне заключение контролера санитарной станции. Работа столовой признана неудовлетворительной, обеды некалорийные, часто меняются повара.

Ант проверки был направлен в трест столовых Хамзинского района. И только спустя четыре месяца сюда была направлена комиссия.

После этого прошел не один месяц. И все осталось по-старому.

Никто, конечно, не снимет вины с Хамзинского треста столовых. Но почему остаются в стороне руководители комбината?

А ведь это, как не заводской комитет и дирекция предприятия в первую очередь должны позаботиться о культурном и бытовом обслуживании рабочих. К сожалению, на мелькомбинате об этом забыли.

Сказать о том, что здесь нет необходимых условий, нельзя. В столовой просторный и светлый зал. Легкие, современной конструкции стулья и стульчики. Хорошо оборудована кухня, трудоемкие процессы механизированы. Не хватает только одного — хозяйского глаза, порядка и заботы о трудящихся предприятия.

В. КАЛИНИЧЕНКО.

## «Вечерний Ташкент» получил ответ «И В КОЛЕСА СТАВЯТ ПАЛКУ»

ПОД таким заголовком в «Вечернем Ташкенте» 16 сентября была опубликована статья, в которой газета критиковала автобазу № 145 городского автобуса централизованного перевозчика за плохое обслуживание пассажиров, заботу о втором смену, а также ежедневные для работы в первую и вторую смены выдвигаются по 30 самосвалов. Переоборудовано 12 автомашин — «ММС-55» под полуприцепы «ТАС-32» грузоподъемностью 8 тонн каждый.

До конца года намечается переоборудовать еще 20 автомашин этой же марки под полуприцепы большой грузоподъемности.

Директор автобазы Ю. Класников сообщил редакции, что статья обсуждалась на общем собрании автохозяйства. Намечены конкретные мероприятия по улучшению обслуживания пассажиров. Организовано дежурство ответственных сотрудников автохозяйства во вторую смену, составлены графики и поставлены на отстой самосвалы для работы во вторую смену, а также ежедневно для работы в первую и вторую смены выдвигаются по 30 самосвалов. Переоборудовано 12 автомашин — «ММС-55» под полуприцепы «ТАС-32» грузоподъемностью 8 тонн каждый.

До конца года намечается переоборудовать еще 20 автомашин этой же марки под полуприцепы большой грузоподъемности.

2 стр. Вечерний Ташкент 8 декабря 1969 г.

КРАСКИ РОДНОГО КРАЯ

ТЕАТР

«Шестое июля» на сцене Узбекского Академического



дисментами встречает зрительный зал выступление Ильича. Так в театре имени Хамзы будет начаться спектакль по пьесе М. Шатрова «Шестое июля».

«Я не думал, что дело пойдет дальше истории, горами выходя из эсерах. «Не думал... не думал... предательство всегда неожидан-».

ТАШКЕНТСКИЙ ОРГАН

ПЕРВЫЕ концерты организованы в Ташкенте из Эстонии, чтобы собрать и настроить инструмент, который молчал около трех лет.



Государственный орден Ленина Академический узбекский театр драмы имени Хамзы показал недавно свою новую работу — пьесу «Мария Стюарт» Шиллера.



ЧЕТЫРНАДЦАТЬ

НЕДАВНО побывал в ВАШЕМ ГОРОДЕ. ВИДЕЛ ПАМЯТНИК ЧЕТЫРНАДЦАТИ ТУРКЕСТАНСКИМ КОМИССАРАМ. Я ДОЛГО СТОЯЛ ОКОЛО НЕГО. ТАК РОДИЛИСЬ СТИХИ, КОТОРЫЕ Я ВАМ ПОСЫЛАЮ.

СЛОВАРЬ ПО ЭСТЕТИКЕ

ПРЕКРАСНОЕ — одна из важнейших и самых широких по значению категорий эстетики, служащая для определения и положительной оценки наиболее совершенных явлений действительности.

В ДОМЕ ЗНАНИЙ открыта выставка картин заслуженного деятеля искусств Узбекской ССР Закира Иногамова. Настоящая выставка — итог большой и глубокой творческой работы, своеобразный отчет художника о деле всей его жизни.

НАГРАДА — УЗБЕКСКОМУ ЛИТЕРАТОРУ

В прошедшем недавно в болгарском городе Варне втором международном симпозиуме переводчиков с болгарского языка приняли участие более восьмидесяти представителей из 18 стран.

ПАМЯТИ ПОЭТА

ПРЕЗИДИУМ правления Союза писателей Узбекистана принял решение об увековечении памяти известного узбекского поэта Мамарасула Бабаева.

КИНО «ДЕВЯТЬ СНИМКОВ БУХАРЫ»



ТАК называется на новый фильм, который снимается в Ташкентской киностудии. Режиссером поставлен Абрам Касимов.

ТАК называется на новый фильм, который снимается в Ташкентской киностудии. Режиссером поставлен Абрам Касимов. С позиций человека двадцатого века шестидесятых годов.

К ДЕЛИЙСКОЙ ВСТРЕЧЕ

О СЕНЬЮ будущего года в столице Индии — Дели состоится четвертая Конференция писателей стран Азии и Африки.

